



行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第 0031 號  
中華郵政臺北聞字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂惠

# 新聞摘要

## 福建金門建築師公會拜訪縣長 達多項共識（一版）

金德盃全國小學生角力錦標賽 地區賽奪4金3銀8銅(一版)

強化醫療量能，連江縣與台各大醫院持續合作定期駐診（四版）

 [www.matsu-news.gov.tw](http://www.matsu-news.gov.tw) 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

# 福建金門建築師公會拜訪縣長

# 達多項共識

王忠銘感謝30年來持續提供專業支持與協助，共推連江縣永續發展

**高馬定其航班六月訂位率達89%！**

【本報訊】高雄-馬祖定期航班6月6日開航，每週五來回一趟次，目前6月來回訂位率已達89%。縣府持續爭取華信每週一加班機，方便軍民旅客安排搭機。

國防部每年全額補助官兵12張單程機票、4張船票。為加強航線使用率，縣府與馬防部協商鼓勵駐地官兵利用高馬航

班，現在國防部已經將高  
但民衆與旅遊業者更在加  
對休假往返、旅遊團操作利。

**【本報訊】**高雄—馬祖定期航班 6月 6日開航，每週五來回一趟次，目前 6月來回訂位率已達 89%。縣府持續爭取華信每週一加班機，方便軍民旅客安排搭機。

班，現在國防部已經將高馬航線納入補助範圍。但民眾與旅遊業者更在意的是，每週只有一班飛機往返，對休假往返、旅遊團操作都不友善，認為對航線營運相當不利。

**高馬定期航班六月訂位率達89%！**  
縣府持續爭取每週一加班機，六

A group of nine people are gathered in a formal meeting room with light-colored walls and large windows. The room is furnished with traditional-style wooden chairs and a small round wooden table. On the left, a man in a black polo shirt sits facing right. In the center, two men are seated at a small table; the man on the left wears a light blue shirt and glasses, while the man on the right wears a dark blue shirt. To their right, a man in a dark blue polo shirt sits facing them. Further right, a man in a white vest over a dark shirt is engaged in conversation. On the far right, a woman in a dark blue uniform and a man in a dark suit are seated, looking towards the center. The room features several potted plants, framed certificates on the wall, and a red flag partially visible on the left. A framed calligraphy piece hangs on the wall above the windows.

A group of six men are gathered around a light-colored wooden coffee table covered with a floral cloth, engaged in a discussion. The men are dressed in casual to semi-formal attire, including polo shirts and jackets. One man in a dark jacket is gesturing while speaking. On the table, there is a small pink box and some papers. The setting appears to be an office or a community center, with a large window in the background showing a view of the outdoors.

【記者馮紹夫報導】社團法人福建金門馬祖地區建築師公會昨（21）日上午拜會縣長王忠銘，公會由周壽海理事長率領王家祥、簡紜紳兩位副理事長及蔡仁毅理事等代表與會。雙方就建築專業合作、都市計畫發展、文化資產保存等議題達成多項共識，將共同推動連江縣永續發展。

王忠銘特別感謝公會30年來對連江縣的貢獻。王忠銘說，尤其在建築執照審查、施工勘驗、危老重建、都市更新及法律諮詢等方面提供專業支持與協助，成為縣府推動公共建設及地方建築發展的重要夥伴。

公會理事長周壽海則表示，感謝歷屆縣長及縣府團隊長期支持，讓公會能持續成長並擴大服務範疇。

會議達成三大具體合作方向，未來雙方將在多個面向進行深度合作：

一、建立常態性交流平台：將定期召開工作會議，針對建築法規疑義、審查標準等建立快速溝通機制，提升行政效率，同時設立專責窗口，協助民眾解決建築相關問題。

二、文化資產保存合作：公會將籌組專業團隊，協助縣府進行歷史建築調查、修復技術指導及活化再利用規劃。

三、專業人才服務網絡：整合公會資源建立「馬祖建築師服務平台」，提供專業諮詢服務、違建輔導改善、新建案執照申請協助及偏鄉建築巡迴服務。

王忠銘強調，連江縣正處於發展關鍵期，需要專業力量支持。建築師公會不僅是縣府的重要智庫，更是實現「宜居永續島嶼」願景的關鍵夥伴。王忠銘希望未來雙方將持續深化合作，結合建築專業與地方特色，共同打造兼具現代機能與文化底蘊的幸福家園。

# 福澳斜坡路面防滑效果不佳

工務處緊急圍起，近期重新施作，提高摩擦力

**【記者馮紹夫報導】**福澳斜坡轉彎路面防滑效果不佳，近日傳出多起機車騎士打滑摔車。工務處現在已經把路段圍起，近期將敲除塗料，重新鑿粗路面提高摩擦力。

為改善福澳斜坡轉彎處交通安全，縣府工務處以防滑塗料鋪設路面沒想到不僅沒達到預期成效，反而造成更多機車騎士打滑摔車。

福澳村長陳震森說，近日確實接獲不少通報，都是指該地點發生機車摔車，尤其下雨天更是容易發生意外。陳震森說，當初因為水泥路面太光滑易造成危險，沒想到鋪防滑塗料卻更危險，建議重新施作，才能保障駕駛安全。

工務處說明，4月底福澳斜坡急彎處發生多起機車打滑事故，經相關單位緊急會勘，決議施作防滑塗料。

工務處說明，鑑於塗料於濕環境下摩擦係數試驗值皆高於85BPN，成後仍接獲多起車輛打滑事故通報，未達預期效益，現已將該區域圍起，先行調派機具敲除塗料、進行路面鑿粗。提醒民眾施工期間請車輛經過此處減速慢行，造成不便之處，敬請見諒。

A large, arched concrete structure, possibly a tunnel entrance or a covered walkway, is painted with a camouflage pattern in green, red, and black. Above the arch, the Chinese characters "安坑東道" (An坑東道) are written in gold. In front of the structure, there is a metal railing and several people walking by. A small red sign is attached to the wall near the entrance.

**東引安東坑道增設單向旋轉門導遊反映不實用**  
遊客進出不順暢 馬管處：進行檢視及改善

明年寒假後上課 3 天再放春節 教育部收集各界意見

王禮民：傾向調整到寒假前115年1月21日至23日

**【本報訊】**東引安東坑道去年在進出口處增設了一道單向旋轉門，經過大半年的使用與觀察，後，絕大多數地方導遊人員認為「卡卡的」，不是很實用。遊客中心表示，已經收到相關的反映與建議，將進一步進行檢視及辦理改善。

導遊人員指出，入口處已經有二塊不鏽鋼車阻設施，再加設一道單向旋轉門，不但沒有達到引導的作用，反而造成遊客的無所適從。走在有檣桿的旋轉門，遊客須小心翼翼的小步走，避免被門卡住、夾到，旋轉門壓縮的空間，也讓遊客感到進出不順暢，乾脆就直接在車阻、旋轉門之間的空隙穿越。

導遊人員表示，馬管處去年在安東坑道外增設一座公廁，帶給遊客很多的便利，如果坑口處的門禁管理設施可以進一步改善，相信旅遊環境會更加友善方便。